

公益电影《正正的世界》将公映——

一次妇联走访，让留守孩子

正正走上银幕



文：今日女报 / 凤网记者

陈寒冰 供图：受访者

“2017年初跟着湖南省妇联一起去邵

阳县黄荆乡看望留守儿童，其中一名‘歪脖子’孩子站在一旁，后来得知他的经历，觉得特别心酸，他也就成了这部电影主角的原型。”6月11日，关注留守儿童的公益电影《正正的世界》取得电影公映许可证，电影总制片人文祥有些激动地向今日女报 / 凤网记者说。

留守儿童的生活与成长一直牵动人心，这一需要关爱的群体被幼时同样是留守儿童的文祥关注

并拍成了电影。在如今选择拍一部很可能

亏本的公益电影，到底是什么激发了这个湖南伢子的爱心梦？



扫一扫，提前看《正正的世界》

■声音 用电影帮助 更多留守儿童

卢妹香（湖南省妇联副主席）

根据民政部2016年发布的农村留守儿童摸底排查数据，全国有900余万名留守儿童，其中湖南占了9%。如何关爱留守儿童一直是我们在努力做的。在走访中，我们看到因为缺乏监督指导、关爱服务体系不完善、救助保护机制不健全，导致部分儿童缺乏亲情关爱和有效监护，继而出现心理健康问题和极端行为，还有儿童遭受意外伤害甚至不法侵害。这些都严重影响了儿童的健康成长以及社会的和谐稳定。

我们依托儿童快乐家园、农村留守儿童心理健康辅导中心（简称“知心屋”）等平台，积极为农村留守儿童提供关爱服务，加强对农村留守儿童家庭和其他监护人的家庭教育指导，引导其关注农村留守儿童身心健康和学习生活情况，加强亲情关爱。

我们希望通过《正正的世界》这部电影，唤起社会对留守儿童的更多关心，同时也期盼外出打工的父母在看到这部电影后能有所触动，能在工作之余多花一些心思在孩子身上，毕竟孩子健康成长，也是每个家庭的希望。

圈中结识的一些朋友也纷纷伸出援手。其中，中央军委后勤保障部金盾影视中心主任、在电视剧《人民的名义》中饰演大风厂职工的李学政不但为剧本出谋划策，还义务在片中饰演了一名清洁工。“李学政老师也想为留守儿童做点实事，所以他亲自来湖南参与剧本讨论。演戏时，他没有谈任何条件，也不提报酬。”文祥说。

电影启动后，“感动中国人物”、全国三八红旗手李丽来给影片中留守儿童做心理辅导；首届全国道德模范杨怀保积极给影片提建议……“大家都希望为留守儿童做点什么。”文祥说，也正是因为这些心中有爱的朋友们的助力，这部电影得以在2017年底完成拍摄及后期制作。

卖了房，也要让“正正”走上大银幕

有人说“发哥”想拍电影，应该是很简单的事，但文祥说电影拍摄时，差点因为没钱而“夭折”。

看似这样一部低成本的电影，真正开机之后每天的花销都不少。“这部电影的投资是500万元，其中一部分钱是我拿着项目书，一个个单位去谈回来的，我还把自己在星沙的一套房子卖了也不够。”文祥说。

得知电影拍摄资金遇到难题，湖南省妇女儿童发展基金会给予了大力支持，周萍介绍，基金会先后组织湖南竹林矿泉水有限公司，湘林集团有限公司，湖南湘水芙蓉文化传播有限公司以及上海市海华永泰律师事务所等爱心单位募集资金43万元。“通过基金会和社会各界爱心人士的帮助，爱心汇集在一起，才让这部电影能正式与观众见面了。”文祥说。

一次妇联走访，促成一部电影

“听到我想拍一部关注留守儿童的电影，湖南省妇联副主席卢妹香很支持，当时就让我来妇联看了很多留守儿童的资料，也开启了我们这部电影的序曲。”文祥说。

在电影《让子弹飞》中担任周润发替身而出名的文祥，因为一张明星脸，总让身边人觉得“好熟悉”。而这个“大牌”，曾经也是一名留守儿童，“当年我父母要打工赚钱，把我扔在乡下由爷爷带大，从小我就感受到了孤独的滋味”。当替身演员走后，文祥一直想拍一部与自己成长相关的影视作品，可如何拍、拍什么，他当时很迷茫。

在省妇联看了大量湖南省留守儿童的资料后，2017年初，文祥在湖南省妇女儿童发展基金会副理事长、秘书长周萍的帮助和陪同下，前往浏阳、岳阳、邵阳等地看望留守儿童。“其实并不是所有的留守儿童都家境贫寒，但他们都很缺爱，很多孩子害怕与人打交道。其中邵阳县黄荆乡一名患有‘歪脖子’病的男孩引起了我们的注意。”

文祥说的这个男孩，出生后就患上“歪脖子”病，为给他治疗，父母离开家乡，且母亲离开后便再未回来。“知道他的经历后，当时就觉得‘这就是我们要讲的故事啊！’”于是，文祥找到电影编剧，再次跟着妇联工作人员在全省各地了解留守儿童的故事，3个多月的时间，他见证了留守儿童经历的种种心酸。“当时有些孩子说‘我就当父母已经死了’。所以，还原这些孩子的经历，就成了电影《正正的世界》。”文祥说。

“正正”里的清洁工，来自《人民的名义》

2017年10月，电影正式开机后，文祥把主要拍摄地选在了自己的母校平江小水学校。这个由6间教室组成的学校，如今只有60余个孩子上学，其中52个孩子是留守儿童，“学校的孩子就是电影里的群演，拍自己的故事，孩子们不需要刻意”。

文祥要拍公益电影的消息传开后，他在演艺

■影视空间

沈腾开启“有钱更烦恼”生活



今日女报 / 凤网讯（通讯员 柳风）即将于7月27日上映的暑期档喜剧《西虹市首富》日前在北京举行发布会，编剧兼导演闫非、彭大魔携沈腾、常远等主演首次全阵容集结亮相。

影片讲述沈腾饰演的足球守门员王大富意外获得10亿元现金，开启“有钱更烦恼”的惊奇人生。对于贯穿了《夏洛特烦恼》和《西虹市首富》两部电影的“西虹市”这个地名的含义，导演闫非首次给出了官方解读：“‘西虹市’其实是我们心中的美好故乡，在那里有很多人幸福地生活着，它代表着我们每一个人心中温暖幸福的存在。”闫非坦言，观众在这部电影中不但能尽情欢笑，还可以找到当下普通生活的共鸣。

《泄密者》带来久违的“港味儿”



今日女报 / 凤网讯（记者 陈寒冰）由邱礼涛执导，吴镇宇、张智霖、余诗曼、周秀娜等主演的犯罪动作悬疑电影《泄密者》即将上映。6月12日，该片在长沙举行提前看片会，影片通过记者群体反映社会现实，揭示行业内情和社会隐秘的角度颇具新意。

影片讲述了马来西亚突发高危变种传染病病毒并迅速肆虐全球，病毒背后的真相不得而知，吴镇宇和张智霖饰演的警长与余诗曼饰演的记者一起前往调查，继而让神秘组织“泄密者”渐渐浮出水面的故事。记者看到，该片集合了警匪、病毒、飞车、爆破、枪战等经典港片元素，又有吴镇宇、张智霖、余诗曼三位经典CP鼎力加盟，堪称港式电影中的“顶级配置”。

